



精益传动王文:研发工业制造“大脑”



王文 湖南精益传动软件科技有限公司(以下简称“精益传动”)执行董事、总经理
高级工程师、中南大学硕士,中车风电、郑州智驱、长沙中传、厦门金龙客车特聘技术专家,华南理工大学、湘潭大学校外研究生导师。主持完成全球三大、国内唯一的系统级传动系统CAE仿真分析软件“精益传动软件”的开发工作,公开发表高水平论文10余篇。

株洲日报(全媒体记者/潘东晓)见到王文的时候,他正与同事进行激烈的讨论。他的声音快速、急切,甚至有点亢奋。正如他给自己贴的标签之一“暴躁男”,一投入工作就如火山一样热烈。

芦淞区:消除“艾梅乙”母婴传播 孕育健康未来

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/言丽)“艾梅乙”是艾滋病、梅毒、乙肝的简称,都有可能通过母婴传播方式导致后代感染,给下一代带来无尽痛苦和困扰。近日,芦淞区妇幼保健计划生育服务中心举办消除“艾梅乙”母婴传播培训班,区妇幼、疾控中心、辖区各助产机构、各街道社区卫生服务中心(乡镇卫生院)相关工作人员共50余人参加。

天元区:新增省级专精特新企业41家 位居全市第一

发工业软件人工智能模型,有个难题一直得不到解决,因此才有点急切。”

作为精益传动执行董事、总经理,王文个人及团队获奖无数。他曾率队攻克了近20项传动系统设计软件关键技术,打破了国外对齿轮传动软件近20年的垄断。

码农

敲出400万行原创代码

中国是齿轮制造大国,虽然国内有几千家齿轮企业,但设计能力相较于国外还比较落后,在设计软件方面,长期被国外企业所垄断。在这样的背景下,王文和他的团队开启了长达十年的自主研发之路。

“我给自己的第一个标签是‘码农’。”王文仍记得和团队核心成员一起没日没夜敲代码的日子,他说,“软件不像具体的实物,可以拿着样品进行拆解、编写软件就像写作文一样,需要把代码一行一行敲出来。”

王文说,“这甚至比写作文更难,因为任何一个字符错误,就会导致软件运行出错,我们没有任何捷径可走。”

王文给自己极限施压,无数个夜晚在电脑前敲代码一直到凌晨。终于,王文和团队完成了400余万行原创代码的编写,研发了国内唯一一款拥有自主知识产权的综合型传动系统设计分析软件——“精益传动软件”。该款软件能够建立复杂齿轮传动整体数字模型,全面满足新能源汽车、风力发电、航空航天等领域高

速重载齿轮传动系统的研发需求。

取得了核心技术的突破,精益传动站稳了脚跟。如今,这款软件已经更新迭代13次之多,为公司带来了数千万元的效益,客户涉及汽车、风电、航空、工程机械等领域。

雄心

研发工业软件大模型

“暴躁男”是王文给自己贴的另外一个标签,他说他最近的工作状态“焦虑、狂躁”。记者更愿意将他的这份“暴躁”理解为对于工业软件研发的极度狂热和压抑不住的雄心。

公司研发的“精益传动软件”已经跻身全球三大传动分析软件,与美国Masta、Romax并列,王文为何还这么急迫?

“国内外人工智能大模型方兴未艾,我们正在抢抓这一风口,设计一款适用于工业企业的通用大模型,辅助工业企业进行产品研发、设计、检测。”王文描述了自己的雄心。

“有了这款大模型,如果工业企业要开发新产品,只需要提出要求,大模型就能很快设计出来。”王文说,就像大众熟知的GPT、Sora等通用大模型,下达命令后出来一幅图、一段视频,而工业软件大模型,下达命令后出来的将是一个全新产品的设计图。

“我们正在全力进行攻关。一旦研发成功,它就是工业制造的‘大脑’,将是现代工业领域不可或缺的新型生产力,助力企业提高生产效率、加快产品开发并降低成本。”王文说。

王文似乎又回到了第一次辞职创业时的状态,充满了干劲。

斗士

呼吁工业软件知识产权保护

近10年来,王文带领的精益传动核心团队攻克了20多项传动系统设计软件关键核心技术,开发了目前国内领先的基于系统整体建模的综合性传动系统设计分析软件,填补了国内在齿轮传动系统整体仿真设计与分析细分领域的空白,一举打破了国外软件高价垄断的市场布局。

“然而,即使将数百万元一套的软件价格‘打’到三四十万元一套,实现了国产平替,部分企业依然存在知识产权意识薄弱的问题。”王文说,搞研发的同时,他不得不化身“产权斗士”,一有机会就大力呼吁加大对工业软件知识产权的保护。

“加强对工业软件知识产权保护,一方面保护了软件企业利益,更重要的意义在于,鼓励企业投入研发,防止再度出现工业软件被国外‘卡脖子’问题。”王文说,“大家都使用盗版软件,都不去搞研发,时间长了,我们的研发基础、研发人员都将断层,后果不堪设想。”

“再苦再难,我们将始终坚持自主研发,而只要有人坚持就永远有希望。”王文给自己打气。

采访结束时,精益传动办公区内,只有一片敲击键盘的声音,这声音清脆、有力。王文和他的团队正在向着工业软件新的高峰默默攀登。



邻里守望相助 关爱独居老人

5月7日,石峰区田心街道田心社区芙蓉小区举行“守望相助,关爱独居老人”包饺子活动。社区网格员和志愿者们精心挑选食材,同时邀请小区一些老人积极参与进来,大家分工合作、其乐融融。随后将一份份热气腾腾的爱心饺子,送到小区10余位独居老人手中,让独居老人感受到了家的温暖。

株洲日报全媒体记者/李逸峰 通讯员/黄诚五 摄

石峰区:前4个月地方税收同比增长6%

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/伍卓然)5月8日,记者从石峰区财政局获悉,今年1至4月,该区地方税收实现1.64亿元,同比增长6.01%,地方税收占比为84.46%,同比提升10个百分点,呈现稳中求进的高质量发展态势。

今年以来,石峰区聚焦“三高四新”美好蓝图,以实施财源建设“八大攻坚”行动为契机,多措并举培育财源,为经济发展提供坚实的财政保障。该区组织召开财源建设工作会议,建立县级领导一行行业主管部门一镇街的三级联动机制,加强对主机企业的服务和税务、社区的“双网格化”管理,持续优化营商环境,全力助企纾困。截至目前,辖区今年税收超200万元的企业已达32家,其中19家呈现正增长态势,大力激发了企业活力。

此外,石峰区全力构建职能部门、社会力量合力开拓的税费精诚共治新格局,高效落实各项税费征管提质举措,持续提高税费征管精准度。今年以来,该区通过开展房产两税清查、土增清算、欠税清缴等专项行动,综合运用金税系统、治税平台等信息化手段,全面堵塞税费征管风险漏洞,增收超8000万元,助力经济健康发展。

同城·新媒

责任编辑:李苗 美术编辑:王玺

我市启动0至6岁儿童孤独症筛查干预服务项目

株洲日报(通讯员/谭云 言静)近日,市卫健委和市残联联合发布《株洲市0—6岁儿童孤独症筛查干预服务项目实施方案》(以下简称“《方案》”),进一步完善我市儿童孤独症服务流程,促进儿童孤独症早发现、早诊断、早干预。

《方案》明确了儿童孤独症的政策目标、服务流程、服务内容等,并公布了株洲市0至6岁儿童孤独症复筛、诊断及干预机构。根据《方案》要求,未来全市将进一步普及孤独症基本知识,宣传筛查、诊断和干预措施,畅通全市转诊沟通渠道,做好疑似孤独症儿童的转诊干预工作,构建儿童孤独症筛查、诊断、干预康复一体化服务链条。

“孤独症是一类发生于儿童早期的神经发育障碍性疾病,缺乏有效的药物治疗,主要治疗途径是康复训练。早期筛查工作至关重要,进行及时、规范干预,才能有效改善患者的社交能力、行为能力,甚至接近正常人的水平,适应社会。”相关负责人表示,我市将为所有常住的0至6岁儿童提供孤独症免费初筛。筛查出的孤独症儿童,将按照《株洲市残疾儿童康复救助实施办法》等有关规定给予免费救助。



株洲残联



“湘税八大行动”揭榜挂帅现场。通讯员/王磊 欧阳琳 罗东旭 供图

株洲税务:揭榜挂帅 推动“湘税八大行动”落地见效

株洲日报(通讯员/王磊 欧阳琳 罗东旭)近日,株洲市税务局召开“湘税八大行动”揭榜挂帅启动仪式,进一步营造比学赶超、奋勇争先的浓厚氛围。

在“湘税八大行动”揭榜挂帅活动中,7个牵头单位主要负责人对标省税务局部署要求,分别就“湘税八大行动”重点任务进行解读,明晰各专项行动目标、任务、职责分工,画准“作战图”、明确“时间表”、细化“任务书”。23个单位领题揭榜、挂帅出征,纷纷递交“请战书”。

会议指出,全市税务系统要领会上级要求,看清现实需求,聚焦服务发展,切实增强贯彻落实“湘税八大行动”的思想自觉和行动自觉;紧扣“动力党建”品牌、“专精特新”管理品牌、“株事无忧”服务品牌,找准贯彻落实上级要求的路径抓手,力争取得实质成效;树立目标导向、实干导向、结果导向,主动扛牢责任、凝聚工作合力,强化创先争优,力争在各类评比评优中名列前茅、有分量、有口碑。

会议以“现场+视频”方式召开,主分会场同步听取部署要求。

“爱晚”老年学校开课 20余门课程受热捧

株洲日报(通讯员/段妍)5月6日上午,株洲开放大学“爱晚”老年学校正式开课,众多老年学员带着对知识的渴望和对生活的热爱走进课堂,共同开启一段充满智慧与乐趣的学习之旅。

本学期,株洲开放大学“爱晚”老年学校充分考虑了老年人的兴趣和需求,精心安排学习内容,开设了葫芦丝、中医养生保健、科学育婴、中国象棋、朗诵艺术、手机摄影等20余门课程。从前期咨询、到线上、线下报名,老年学员们异常积极,仅一周时间所有课程全部满员。

“爱晚”老年学校报名火热,不仅反映了我市老年人对终身学习的热情,也展示了学校对老年人精神文化生活的关注和支持。株洲开放大学将持续致力于为老年人打造温馨、开放的学习平台,让他们在知识的海洋中遨游,享受充满智慧的晚年生活。



以“成人”之名 高三学子共筑青春梦

近日,株洲市第十三中学为即将踏入人生新篇章的高三学子们,举办了一场庄重而富有意义的成人礼。同学们带着对未来的憧憬跑过成人门,坚定迈出成长的步伐,踏上新的征程。

该校党委书记孟祥忠为全体高三学生送上诚挚的祝福,希望同学们心中有信仰、脚下有力量、肩上有担当。家长代表用真实而质朴的言语表达了对孩子们的祝福和期待。学生代表吴思涵表示,高三学子将会扛起责任与担当,不畏艰险,在青春中挥洒汗水,超越自我,书写属于自己的青春篇章。

株洲日报通讯员/黄丽桃 供图



聚力百日攻坚行动 为安全添“保险”

国网株洲供电公司聚力百日安全攻坚行动,强化厂站端网络安全管控,近日组建10个专家检查组,用一周时间对株洲地区所辖145座变电站及10座并网电厂开展了一次“地毯式”的厂站网络安全隐患排查工作。

此次排查主要以规范封堵、设备标签、线缆颜色、“十禁止”张贴、供电专区设置等8个方面开展细致摸排,尤其对于查出的未规范封堵问题,同步进行立查立改,按照排查范围不留死角,整改问题绝不“过夜”的原则,厂站端网络安全管控水平得到了较大程度提升。

株洲日报通讯员/张益 邹拟 供图